

饮食科学

八种“隐形肥肉”应警惕

肥肉不是只有白花花一种类型,有些看着很瘦的肉,脂肪含量也很高,日常饮食中应警惕下面这些“隐形肥肉”。

猪排骨。猪肋条肉(即猪排骨)是猪的肋骨部位,鲜嫩多汁,常用于烧烤和炖煮。排骨只是看着瘦,其实脂肪都隐藏在骨棒四周,并深入肌肉纹理,每100克猪肋条肉中约含有59克脂肪,热量高达568千卡,相当于3碗白米饭,相比之下,同等重量的鸡胸肉仅含2~3克脂肪,热量约为128千卡。尽管猪肋条肉富含蛋白质和铁,但如果过量食用,可能会导致脂肪摄入过多及胆固醇升高。

猪颈肉。猪的颈部肉质柔嫩,适合烤制或炒菜。猪颈肉的脂肪和瘦肉交织在一起,没有明显的界限,看起来不肥,但其脂肪含量并不低,最高可达60.5克/100克,比猪里脊肉(约为7.9克/100克)高出3~7倍,热量约为577千卡/100克。

牛腩。其取自牛的胸部,鲜嫩软糯,适合炖煮。牛腩纹理较粗,颜色较深,脂肪主要分布在肌肉纤维之间和筋膜层内,而不是集中在表面,这些都让牛腩看起来像瘦肉,其实每100克牛腩中含有29.3克脂肪,是精瘦牛肉(约为2.5克/100克)的11倍,热量约为332千卡/100克。牛腩富含铁和锌,有助于补血,但脂肪含量较高,应注意食用量。

护心肉。其位于猪心脏周围,肉质鲜嫩,常用于烧烤和炒菜。护心肉表面覆盖的筋膜使它看起来比较瘦,实际上脂肪含量达20克/100克,热量约为280千卡/100克。虽然护心肉富含B族维生素,但过量食用可能会增加心血管疾病的风险。

腊肉。这是经过腌制和风干处理的猪肉,具有独特的口感和浓郁的风味,常用于炒菜、煲汤等。经过加工后,其肥肉部分呈透明或半透明状,而非肥

腻的白色,容易让人误以为不肥。其实,每100克腊肉含有48.8克脂肪,热量约为498千卡。腊肉可以提高食欲,但摄入过多可能导致高血压等疾病。

烤鸭。烤鸭外皮酥脆,肉质鲜嫩,常见于中式宴席。烤制过程中,鸭肉的水分大量蒸发,会发生收缩,使其纹理更清晰,减少了脂肪的松散、油腻感。实际上,每100克烤鸭中含有35.7克脂肪,热量为379千卡,相当于2碗白米饭。建议吃的时候去除部分外皮,以减少脂肪摄入。

午餐肉。其通常由猪肉和多种调味料制成,口感细腻,常用于制作三明治或炒菜。午餐肉在制作过程中会添加淀粉和水,以增加嫩度和多汁感,但也会掩盖部分脂肪,使其看起来不肥腻。实际上,平均每100克午餐肉含30.1克脂肪,热量约为320千卡。午餐肉属于加工肉,有致癌风险,应少吃或不吃,如果实在想吃,要控制摄入量。

量,每次最多100克。

广式香肠。这是一种由猪肉和各种调味料制成的食品,作为配菜食用。平均每100克广式香肠中含有48.3克脂肪,热量高达584千卡。广式香肠也属于加工肉,含有较多的钠,长期大量食用可能对心血管健康造成不利影响。

建议大家在日常饮食中,优先考虑鱼、虾、鸡等低脂肉类,减少“隐形肥肉”的摄入频率。需要控制血脂的人群,更应警惕上述“隐形肥肉”。如果想吃高脂肉类,最好控制摄入量,每周不超过一次;烹饪时尽量不加油,以减少油脂的摄入;同时,吃足蔬菜和水果(每天300~500克蔬菜和200~350克水果),有助于促进消化、均衡营养。购买加工食品时,务必仔细阅读营养标签,尽量避开脂肪含量大于等于20克/100克的高脂食物,多选低脂肪、低热量的产品。

陈梦婷/文

居家生活

路由器用几年后 最好换新的

路由器的使用寿命一般因使用环境和使用方式而异,大多数路由器的使用寿命在三到五年之间。一些高端路由器,由于采用了更好的材料和先进的

技术,使用寿命可能会更长一些。

技术迭代。如果路由器过于老旧,可能无法支持最新的技术和标准,可能导致使用寿

命缩短。

使用环境。如果将路由器放置在潮湿、高温或者有信号干扰的环境中,可能会对其性能产生影响,并且会缩短使用

寿命。

使用强度。频繁开关路由器、大量设备连接等高强度使用,也会加速路由器的老化。

瑞评/文

防飞絮记住六字口诀

随着气温回暖,杨柳飞絮又开始漫天飞舞。飞絮中或携带花粉、灰尘等多种过敏原,被人体吸入后,易引发过敏性鼻炎、哮喘等疾病。飞絮如何防?如何降低过敏风险?相关部门总结了六字口诀,助你全方位防飞絮。

一躲。室外活动尽量避开10时至16时杨柳絮高发时段。

二捂。可佩戴防尘口罩、防护镜、纱巾等,对飞絮进行有效的物理遮挡。

三扫。居家关好纱窗,防飞絮入室。若飞絮飘入,可用吸尘器清理,或喷水湿化后清扫。

四查。飞絮容易被引燃,需及时检查车辆和屋内死角,发现飞絮积存要及时清理。

五清。外出回家后用清水及时清洗面部,用淡盐水清洗鼻腔、口腔。

六防。杨柳絮过敏人群最好遵循医嘱提前用药,若过敏严重要及时就医。

温馨提示:若飞絮不慎飞入眼中或沾上皮肤,应及时用水清理,切勿搓揉,过敏严重者应及时就医。此外,飞絮易燃且无孔不入,背风处极易造成杨柳飞絮聚集,需定期检查并及时清理,以防引发火灾。

晚华/文



买春茶谨防以陈充新

随着春季新茶陆续上市,近日,消费者权益保护组织发布春茶选购消费提示。其中提到,一些商家会将陈茶混入新茶中进行售卖,消费者购买茶叶时务必要保持警惕。

消费者可通过观察干茶色泽(新茶颜色鲜润、陈茶发暗)、嗅闻香气(新茶清香明显,陈茶香气淡薄)、冲泡品鉴(新茶汤色透亮、滋味鲜爽)等方式辨别。同时,消费者要警惕“野生茶”“稀缺古树茶”等虚假宣传,购买时可要求商家提供产地证明、质量检测报告等。在线上选购茶叶时,要选择正规平台,不要轻信“限量秒杀”“特价促销”等宣传,注意查看实物拍摄视频、用户评价,避免因“图片精美、实物不符”引发纠纷。春茶因品种、产地、采摘



时间差异价格悬殊,消费者在购买时可货比三家,不要盲目追捧高价茶。

购买预包装茶叶时,消费者应注意查验生产日期、保质期、产地等信息,散装茶应要求商家标明来源。茶叶易吸潮变质,购买时观察储存环境是否干燥、避光,开封后需密封冷藏保存,避免受潮、氧化及风味流失。施本允/文

与花合影“万能”姿势秀起来

春暖花开的日子,拍摄鲜花人像,简单、易学又好看的“万能”姿势大家一起学起来。

蹲站姿有别。如果和开在树上的鲜花合影,适合站姿。如果在草丛中拍照,如郁金香、虞美人、油菜花……要蹲下身子。不用看镜头,看花朵就行,这样拍照效果更自然。

虚化前景,朦胧唯美。和鲜花合影,通常使用大光圈,把焦点放在人物身上,能拍出背景虚化的效果,把人物衬托得更突出。如果人物前面有绽放的花朵,可以把花朵作为摄影前景,同样利用大光圈拍出虚化效果。

以花为背景拿手机自拍。如果条件允许,可以背靠花朵,举起手机自拍。可以是真自拍,让摄影师在对面拍下自拍的瞬间。也可以是假装比划,把举起的手机当镜子,调整妆容和仪态。

道具在手,姿势我有。不会摆姿势的可以准备与环境呼应的道具。小花篮就很应景,拿着花篮,坐在鲜花后面,拍出照片来既有层次感又有氛围感。书本当道具也很不错。书本离面部不要太远,因为书页是白色的,有漫射光,可为面部补光。不想翻书,就合上书本,捧在身前,侧脸看向一边,这种姿势很美、很自然。

柳侍墨/文